

ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ЕКАТЕРИНБУРГА
**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДЕТСКИЙ САД № 385**
МБДОУ ДЕТСКИЙ САД № 385
620103, г. Екатеринбург, ул. Газетная, 48, тел.: +7 (343) 295-83-32; эл. адрес: mdou385@eduekb.ru,
сайт: <http://385.tvoyasadik.ru>

Консультация для родителей «Сказка на ночь»

Подготовила
Воспитатель ВВК
Васильева Екатерина Владиславовна

Екатеринбург, 2022 г.

Сказка на ночь - это своего рода пожелание спокойной ночи. Только не короткое или небрежное, а длинное и обстоятельное, пропитанное любовью, нежностью и заботой. **Сказка на ночь** - это общение с малышом на волшебном, понятном ему языке, это маленькие безопасные уроки жизни.

Но **рассказывать** перед сном можно не каждую **сказку**, также как не каждую интересно читать днем. Пожелания на **ночь** должны быть ласковыми, как поглаживания по голове и теплыми, как котенок. Если вы хотите, чтобы малыш поскорее уснул, почитайте ему простую спокойную **сказку**. Прислушайтесь, как звучит **сказка на ночь**, прочитанная вашей бабушкой. Наверное, тихо и ровно, она успокаивает и убаюкивает маленького слушателя. В этот момент во всем мире для малыша существует только один голос. И этот голос создает его настроение, образы, мысли. Что увидит во сне ваше чадо, во многом зависит от того, что оно услышит и почувствует перед тем, как заснуть. Ведь пожелания спокойной ночи - это не пустые слова, а своего рода подведение итога дня, один из самых интимных моментов общения между взрослым и ребенком.

Однако **сказка на ночь**, насыщенная действием и эмоциями, может так увлечь малыша, что он будет переживать все события вместе с героями, волноваться за них и просить "почитать еще". Тут уж не до сна, когда царевну волк унес! Зато динамичные захватывающие **сказки**, прочитанные днем, поселят в малыше интерес к книгам и чтению: ведь опять закончили на самом интересном месте, а так хочется знать, что будет дальше, какие еще приключения ждут героев! **Сказка же или стихи на ночь** должны быть добрыми и незамысловатыми, чтобы успокоить и убаюкать малыша. А теплые пожелания спокойной ночи должны стать обязательной семейной традицией в любом доме.

Выбирая, какую **сказку** прочитать своему малышу, обратите внимание на поведение главного героя - хотите ли, чтобы ребенок учился у него? Если Вам или Вашему малышу не по душе поведение главного героя, вы можете вместе придумать, "а как еще он бы мог поступить?". Так вы не только разовьете фантазию и интересно проведете время, но и расширите поведенческие возможности Вашего ребенка. Не навязывайте свой вариант решения, он может не подойти другому человеку. Ведь в одной и той же ситуации можно по-разному себя повести!

Часто бывает, что ребенок просит читать ему одну и ту же **сказку много раз**, хотя уже давно ее выучил ее наизусть. Не надо этого пугаться. Это значит, что в этой **сказке** есть что-то очень важное для вашего ребенка сейчас. Прочитайте еще раз, пофантазируйте вместе: "А что бы было, если."

Есть мнение, что человек в своей жизни повторяет сценарий любимой **сказки**. Какая **сказка** станет любимой для Вашего малыша, Вы можете решить вместе с ним. Постарайтесь, чтобы эта **сказка** была со счастливым концом и учила тем же ценностям, что и Вы сами. Если Вы считаете, что "терпенье и труд все перетрут", то читайте и обсуждайте вместе с малышом "Золушку". Если, уверены, что всего можно добиться, "было бы

желание", то "Снежная королева" вместе с целеустремленной Гердой помогут Вам убедить в этом маленького слушателя.

При чтении **сказки** обратите внимание на то, кто из героев наиболее симпатичен ребенку, с кого он берет пример. Согласитесь, Кай в той же **сказке** занимает пассивную позицию и не являет собой пример уверенного успешного поведения, хотя и его история заканчивается хорошо. Не пугайтесь, если Ваш малыш симпатизирует злодеям и динозаврам: попробуйте вместе найти положительные качества в этих персонажах: кто-то из них очень сильный, кто-то искренне заботится о своих детях, кто-то упорно идет к своей цели.

Сказки для детей 4 лет — сборник произведений, которые помогут родителям малыша сформировать важные черты характера своего ребенка. Специалисты рекомендуют читать сказки детям регулярно и желательно перед сном. В полудрёме дети лучше представляют то, о чём читает ему взрослый, не отвлекаясь на посторонние звуки и предметы. Такие произведения ненавязчиво прививают ребёнку навыки общения, доступно знакомят с окружающим миром, явлениями природы, учат многим другим вещам и понятиям.

Вспомните свою любимую детскую **сказку**. Возможно, она чем-то напомнит Вам вашу жизнь, а может, будет сложно сразу найти сходство. Многие **сказки**, например: "Красную Шапочку", разные авторы интерпретируют по-разному. Но самая правильная интерпретация - Ваша. Попробуйте сесть и по памяти написать свою любимую **сказку**, и на бумаге отразится все самое главное для Вас, именно то, что Вы для себя из нее взяли. А теперь попробуйте придумать несколько (5-7) альтернативных концов для своей **сказки**, и через некоторое время заметите, что и в Вашей реальной ситуации есть несколько вариантов выхода, которые Вы раньше не замечали.

Фантазируйте с удовольствием! И побольше Вам **сказок хороших, добрых и разных!**

Итак, прежде чем прозвучит волшебная **сказка или стихи на ночь**, пролистайте ее еще раз и убедитесь, что она короткая, простая, со счастливым концом и несет именно ту идею, которую Вы сами хотели бы донести до своего малыша. Пусть пожелания спокойной ночи и сладких снов звучат в Вашем доме каждый вечер, и не в двух словах, а в добрых **сказках!**

"Приключения Незнайки и его друзей"

Уже много лет книги о приключениях Незнайки пользуются большой популярностью, с ними знакомо не одно поколение детей. Николай Носов написал три произведения, рассказывающих о необычной сказочной жизни Незнайки, и эта книга – первая в трилогии.

Героями книги являются маленькие человечки, живущие в сказочной стране. Их называют малышами или малышками в зависимости от пола. Они имеют прозвища, которые отражают какие-то черты их характера или то, чем они занимаются. Художника зовут Тюбиком, поэта Цветиком, полного коротышку Пончиком и так далее. Малыши живут в Цветочном городе, где повсюду растут цветы и даже улицы имеют цветочные названия.

Жизнь в этом сказочном городке была бы спокойной, если бы не один малыш, который постоянно попадает в приключения. И зовут его Незнайка, потому что он очень ленив и не желает ничему учиться всерьез. Иногда он решает заняться сочинением стихов, но его произведения больше похожи на насмешку. Когда он начинает рисовать, то получается нечто невообразимое. Именно ему приходит в голову идея прокатиться на автомобиле с сиропом и случайно сломать его. Жители городка то и дело страдают от выходов Незнайки, но вместе с тем это становится необычным развлечением. Особенно, когда несколько малышей вместе с Незнайкой отправляются в путешествие на воздушном шаре.

4

"Крокодил Гена и его друзья"

Книгу Эдуарда Успенского «Крокодил Гена и его друзья» любят многие взрослые и дети. Родители читают её своим сыновьям и дочерям с самых малых лет, потому что она очень добрая. Писатель создаёт особый мир, в котором все главные персонажи наделены хорошими качествами. Они верят в дружбу, помогают друг другу, радуются и веселятся. Конечно, здесь есть и герой, который отражает зло, но он существует лишь для того, чтобы показать детям, что добро всегда должно побеждать, и, если сплотиться вместе, этого можно добиться. Сказка переносит читателей в такой мир, где дружить могут все, независимо от того, кем они являются, какого они размера, роста и окраски. Это очень символично и показывает детям, что с теплом нужно относиться ко всем, а не только к кому-то определённом.

Крокодил Гена совсем одинок, у него совершенно нет друзей. Но он очень хочет это изменить и поэтому вешает объявление о поиске друзей. С тех пор в его жизни нет места покою! Ведь так много животных захотели с ним подружиться. Сначала пришёл неизвестный зверёк по имени Чебурашка, и уже вместе они искали новых друзей. Тут и жирафа, и лев, и много-много других! Они захотят стать пионерами, будут помогать в строительстве детской площадки и заботиться о школе. Конечно, старуха Шапокляк немного всё

подпортит своими кознями, но крокодил Гена не оставит всё так, а постарается по-доброму её проучить.

"Золотой ключик, или Приключения Буратино"

Книга А. Н. Толстого о приключениях Буратино любима не только многими детьми, но и взрослыми. Писатель создал такое произведение, которое в лёгкой и ненавязчивой форме рассказывает о важных ценностях и даёт жизненные уроки. Изначально автор планировал просто перевести сказку о приключениях Пиноккио, рассказав его историю на русском языке. Однако затем он заметил, что книга получается не такой интересной, как ему хотелось бы, и решил отойти от оригинала. Здесь герои предстают более весёлыми, они любят авантюры, но при этом сохраняется смысл произведения, его воспитательная функция.

Как-то раз старый столяр Джузеппе захотел вырезать из полена ножку для стола. Но неожиданно оно заговорило человеческим голосом. И старик решил избавиться от странного предмета. Он отдал его своему другу и порекомендовал сделать из него куклу. Карло так и поступил, и кукла ожила в его руках. Он дал деревянному мальчику имя Буратино и занялся его воспитанием. С тех пор у папы Карло появилось много хлопот, ведь Буратино не мог обойтись без приключений.

С помощью разных героев сказки писатель говорит о том, что если очень чего-то хотеть и прилагать усилия, то всё обязательно получится. Он говорит об уважении к старшим, о разнице между любопытством и любознательностью, об ответственности и о том, что информацию нужно обдумывать и только потом принимать решение. Таким образом, эта книга будет не только очень интересна для детей, но и даст им понимание важных жизненных истин.

"Русские народные сказки"

В те времена, когда ещё не было известно книгопечатание, а писать умели лишь немногие, народная мудрость передавалась от поколения к поколению устно. В результате такой передачи складывались легенды, былины и сказки. В наши дни эти формы народного творчества не устарели, ведь до сих пор их рассказывают детям их родители, бабушки и дедушки. «Русские народные сказки» – это сборник русских сказок, составленный Владимиром Аникиным. Для лучшего восприятия современным читателем они адаптированы и излагаются на современном русском литературном языке.

В сборник автор включил сказки самых разных видов: бытовые, волшебные, о животных. Несмотря на то, что каждая сказка создана в игровой, развлекательной форме, она содержит в себе зерно истины. Это зерно – та мудрость, которую русский народ заключил в сказку. Особенно это касается так называемых волшебных сказок. В них обычно действуют звери и птицы. При этом их действия очень похожи на действия людей. Таким образом,

неизвестные авторы смогли передать для большого количества людей тот смысл, который они заложили в них. Это понятия добра и зла, любви и ненависти, дружбы и предательства.

С помощью этого сборника дети в возрасте четырёх-пяти лет могут познакомиться с такими сказками как «Теремок», «Маша и медведь», «Петушок и бобовое зёрнышко» и т.д. Прочтя и прослушав их, ребёнок не только разовьёт свою речь, но и научится быть добрым, справедливым, честным. Для того, чтобы это произошло максимально просто и легко, автор разместил в конце сборника методическую подсказку для их родителей.

"Дреби-Дон"

Дреби-Дон – это маленький сказочный человечек в вязаной шапочке с помпоном. Он прилетает к тем, кто накануне своего дня рождения грустит и чувствует себя несчастным. В рюкзачке у него хранится серебряный колокольчик. Можно загадать любое желание. Дреби-Дон позвонит три раза, и всё исполнится. Однажды с ним встретила девочка Рита. Она была очень расстроена и сильно злилась на младшую сестру Леру, из-за болезни которой отложили весёлый праздник. Поэтому свое желание Рита выпалила, не задумываясь... Что случилось потом, как изменилась жизнь девочки, что она почувствовала, поняла и как поступила, - вы узнаете, до конца прочитав эту интересную, современную, поучительную, напоминающую об очень серьезных и важных вещах сказку.

6

"Сказки для самых маленьких"

Русский народ не зря сложил сказки. С их помощью старшее поколение делится своей мудростью и накопленным опытом с младшим. Кроме того, сказки учат детей фантазировать, развивают их образное мышление. «Сказки для самых маленьких» Самуила Яковлевича Маршака – это сборник самых лучших сказок. Некоторые из них автор сочинил сам, а некоторые художественно обработал.

Так, например, читатели могут прочитать в этой замечательной книге всем известную сказку о курочке-рябе. Прошло много столетий, а она до сих пор продолжает радовать маленьких читателей. При этом не только они заинтересуются ею, но и их родители, ведь всем приятно вспомнить своё беззаботное детство.

Книга рассчитана на самых маленьких детей. С её помощью они смогут научиться читать, а также разовьют память. Её можно рекомендовать для их подготовки к поступлению в школу. Также сборник может быть использован для развлекательного чтения.